
 

ATA DA 2ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO PARA 

NOMEAÇÃO DOS CURSOS D’ÁGUA DA APA MORRO DO 

GAVIÃO 
 

Município - Data 20/02/2024 

Hora 19h00 Início 19h15 Térmico 20h30 

Local Virtual 

Software Google Meet Link https://meet.google.com/jdv-kmnv-mfn 

Presentes 

1. Aline Antunes (Instituto Água Conecta/Comitê Camboriú); 2. Ênio Faqueti (AREA IT/Comitê 

Camboriú); 3. Fábio Vaccaro de Carvalho (SITRUC/Comitê Camboriú); 4. Gilmar Pedro Capelari (OAB 

BC/Comitê Camboriú); 5. Mauricio Fernandes (CREA SC/Comitê Camboriú); 6. Oscar Benigno Iza 

(UNIVALI/APA Morro do Gavião); 7. Paulo Ricardo Schwingel (UNIVALI/Comitê Camboriú); 8. Tereza 

Bauer (Associação Comunitária da Limeira/APA Morro do Gavião). 

Memória de Reunião 

No dia vinte do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze 

minutos, reuniram-se de forma remota os representantes do Comitê de Gerenciamento da Bacia 

Hidrográfica do Rio Camboriú e Bacias Contíguas (Comitê Camboriú) e da Área de Proteção 

Ambiental – APA do Morro do Gavião. 1) O coordenador Sr. Mauricio Fernandes iniciou a reunião e 

deu boas-vindas ao grupo, passando a palavra para a secretária Sra. Aline Antunes, que fez a leitura 

da ata da reunião de vinte e um de novembro de dois mil e vinte e três. Após a leitura, o 

coordenador abriu a ata para discussão, onde o Prof. Paulo R. Schwingel alterou o texto que aborda 

sobre a metodologia de análise dos rios, ficando da seguinte forma o texto: “Sobre esta etapa, o 

Prof. Paulo Schwingel sugeriu analisar os rios superiores a ordem três.” Após esta correção, a ata 

foi aprovada pelos sete representantes presentes. 2) Acerca do item dois de pauta. i.e “discussão 

sobre a metodologia para a nomenclatura dos rios”, após consenso do grupo, este item ficou para 

a próxima reunião. 3) Por conseguinte, o coordenador passou para o item três, referente à 

discussão do mapa sobre a hidrografia da área de trabalho, onde apresentou o mapa hidrográfico 

da Bacia do Rio Camboriú aos presentes com a delimitação da área da APA Morro do Gavião e 

definição das ordens dos cursos de água. Após debate do grupo ficou definido analisar os rios de 

ordem 3 até as suas nascentes, e eventualmente, caso necessário e justificado, rios de ordem 2. 4) 

Na sequência, o coordenador passou para o item quatro da pauta, referente às estratégias de apoio 

logístico para as vistorias, ficando definido que o Sr. Mauricio irá fazer contato com a prefeitura de 

Camboriú para verificar a viabilidade de apoio com transporte. O Prof. Paulo R. Schwingel destacou 

que as saídas de campo devem ser marcadas com antecedências e em dias de semana caso haja 

apoio da prefeitura. 5) Logo após, o coordenador passou para o quinto item de pauta, referente à 

divulgação dos trabalhos do GT, sugerindo a participação do Instituto Água Conecta - Entidade 

Executiva do Comitê Camboriú neste aspecto, para divulgação nas redes sociais, site Águas SC e 

Boletins Informativos do Comitê. 6) Na sequência, o coordenador passou para o sexto item de pauta 

referente à etapa “obtenção de insumos e informações”, onde o Sr. Fábio de Carvalho passou uma 

nova base de dados do Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina (IMA) para o Sr. Mauricio, 

para ajustes dos mapas hidrológicos. 7) Em assuntos gerais, o Prof. Oscar Iza sugeriu fazer um 

campo piloto para contabilizar o tempo dispendido, bem como o esforço de campo, financeiro e 



 

logístico, sendo apoiado pelo grupo. O Sr. Gilmar Pedro Capelari destacou como importante 

elaborar uma apresentação com o escopo do projeto para ser apresentada aos possíveis órgãos 

que irão apoiar o trabalho. Por conseguinte, o Prof. Paulo R. Schwingel sugeriu a periodicidade 

mensal das reuniões do GT e como pauta para o próximo encontro a apresentação dos mapas 

hidrográficos finalizados pelo Sr. Mauricio Fernandes, bem como a definição preliminar dos rios a 

serem nomeados, e se possível, o planejamento do primeiro campo piloto. A sugestão do Prof. 

Paulo foi aprovada pelos presentes e ficou definida a data de dezoito de março de dois e vinte e 

quatro para a próxima reunião. Por fim, o grupo de trabalho se despediu e a reunião foi encerrada 

às vinte horas e trinta minutos, e eu, Sra. Aline Antunes, lavrei a presente ata, que depois de 

analisada e aprovada, segue assinada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Mauricio Fernandes 

Coordenador do GT Nomeação dos Cursos 

d’água da APA Morro do Gavião 

 

 

 

 

 
Aline Antunes 

Secretária do GT Nomeação dos Cursos 

d’água da APA Morro do Gavião 



 

ANEXO I 

FLUXOGRAMA DAS ETAPAS DE TRABALHO 

 

 
 

  



 

ANEXO II 

IMAGENS DA REUNIÃO DO GT NOMEAÇÃO DOS CURSOS D’ÁGUA APA MORRO DO GAVIÃO 

REALIZADA NO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2024 
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